

临近开学 麦当劳里挤满“文抄公”

“现在的小孩子真是厉害!”昨日,市民薛先生致电快报称,这几天,他好几次在麦当劳店都看到有许多中学生扎堆在那里抄寒假作业。

集体抄作业

昨天中午,南禅寺门口的一家麦当劳:一张小小的就餐桌上堆满了各种考卷和本子,一个女孩正目不转睛地盯着面前的作业本熟练地抄写,还不时从一边的盘子里拿出两三根薯条往嘴里送。另一个女孩则对着一本寒假作业一阵狂抄,嘴里还嘟囔着:“抄起来真麻烦,步骤这么多!”二楼的景象更让人吃惊——三十多个学生都在座位上抄作业,从作业本上可以看出他们都是初中的学生。

抄也有技巧

一位正在写作业的女生称:她是附近某中学初二的学生,寒假虽说只有短短十天左右,可学校除了统一规定的一



“嘿!抄完了吗?”(设计台词)

大本寒假作业外,语数外等各科老师都布置了额外的作业,光作文就要写3篇。春节期间家里人来人往,根本想不起写作业。昨天,同学打电话来说8日要开学了,这才发现作业只写了一点点,于是约好了几个要好同学一起来麦当劳写作业。有得抄就抄,没得抄就

大家先分开做,然后互相交换抄,人多力量大,这样做作业一般三天就能搞定。一个男生满不在乎地说:“快开学了,几乎人人都抄作业,虽说全班同学都懒,但总有一两个勤快的提前做完了寒假作业,然后就成为全班同学的标准答案。”随后他又神秘兮兮地说:“抄

起来也要讲技巧的,抄得一模一样就会被老师发现,所以抄作业也要动动脑子,我上午10点左右就来占位了,就是边抄边想,有些一样的答案换个方式表达,老师就不会发现。”

作业雷同是问题

对于开学前孩子扎堆“抄作业”的现象,市民王先生表示,现在的孩子门槛样样精,电话、网络、抄作业的办法层出不穷,家长要管也是心有余而力不足。市民刘女士则表示,有时老师布置的寒假作业很雷同,往往同一题型的题目一次布置好几题,自己儿子成绩在班上很好,所以看到他抄那些早已经做得滚瓜烂熟的题目,自己也不去阻止,腾出点时间让儿子好好休息或按照他自己的学习进程读读书做做题效果反而好。还有家长表示,不管怎样抄作业都是对老师的一种欺骗,对孩子的健康成长有负面影响,这种风气不能助长。 唐奕文/摄

浮世绘

惠山警方捕获“保险箱大盗”

1月21日深夜,租住常州武进区东青镇的贵州籍男子潘某刚潜回住处,便被伏击守候在此的惠山刑警抓获。潘某是一个流窜盗窃团伙的骨干,在此之前惠山警方已抓获其两名同伙。截至发稿,警方共破获这个团伙盗窃保险箱案件13起,盗窃厂企工业原辅材料等案件30多起。

据初步审查,石某等以同乡为纽带结成犯罪团伙,2008年8月窜来苏南,在常州落脚,以厂企单位的保险箱为目标,窜至惠山陆区、阳山和滨湖的胡埭等地作案,先后撬盗保险箱作案13起,盗窃工业原材料等作案34起,涉案价值40余万元。目前,惠山警方正在进一步审理案情,追缴同伙。 薛晟

梅园梅花将陆续开放

近日,不少市民来到无锡梅园欣赏美景。园内腊梅香阵袭人,梅花则露出粉红色的花苞含羞待放。

下周梅花要开放

“现在满园都是腊梅香,但梅园里8000多株梅树上初开的梅花不会超过200朵。”梅园风景区的一位陈姓工作人员介绍,去年梅园的梅花是2月下旬开放的,今年可能会提早。由于今年同期的温度比去年高,这两天雨空气湿度又大,所以梅花容易早开,开放时间可能比去年提前10天左右。估计到2月10日左右,梅园里的梅花就会陆续开放,而腊梅的开花周期比较长,大概会持续到今年三四月份,所以今年2月中下旬到梅园来赏梅就可以看到腊梅和梅花一起盛开的景象。闻腊梅香、品梅花美,今年的春天从梅园开始。

牡丹从洛阳坐“保温车”来锡

“这牡丹真好看,没想到梅园里还有牡丹!”在梅园里,不少市民从梅园温室的牡丹展出来后都啧啧惊叹不已,照料牡丹花的工作人员提起这些牡丹也自豪不

已。一位姓刘的工作人员说,他们这次是第一年引进牡丹,总共引进了37个品种、700多盆。由于牡丹花怕冷又娇贵,这些牡丹都是从河南洛阳用特制的保温车运过来,开了8个多小时,为了让牡丹在无锡开得更美,他们更是运来了洛阳的酸性土壤,花费了不少心思。

专家支招养梅花

专家支招:梅花最好要“落地养”。在梅园,不少市民饱览梅花的美丽后,也萌发了要在自家养梅花的想法。但梅花好看不好养,不少养花爱好者反映:自己养梅花往往第一年开花,第二年不开,第三年就死掉了。对此,梅园风景区的一位专业人士表示,市民如果要养梅花最好不要用盆栽,而是改栽到院子或者开阔的土地上,梅花讲究要“落地养”。此外,梅花在冬天有明显的“休眠”状态:叶片卷曲,停止生长。卷曲叶片是孕育的正常现象。此时养花者千万不要以为缺水卷叶,就拼命浇水,否则容易导致过湿落叶。梅花休眠时,在水的管理上要掌握不干不浇,见干就浇的原则。

唐奕文/摄



洛阳牡丹



腊梅盛开

山区孩子渴望“看世界”

再过几天,义务去贵州乌蒙山区支教的邹志鹏就要出发了,这次他的身影将不再孤单——被他的事迹感动,已经退休的无锡人唐阿姨也决定与邹志鹏同行,最近他们正合计着带些什么东西给山区的孩子们。

盖起新校舍

今年33岁的小伙子邹鹏是江阴人,从2007年9月开始,邹志鹏就独自一人自费前往贵州乌蒙山区义务支教。尽管他所在的贵州省毕节地区大方县雨冲乡油杉河村石笋小学,是乌蒙山区最偏远最贫穷的学校之一,但邹志鹏没有放弃,在众多媒体的关注下,邹志鹏甚至通过好心人为

学校盖起了新校舍。

邹志鹏支教义举被披露后,感动了众多无锡市民,在无锡二泉网上也引起了热烈讨论。这次过年回来,邹志鹏就专门与一直关注他的无锡二泉爱心网友们进行了交流。

55岁阿姨也支教

今年55岁的唐锦锡也是热心的二泉网友,在网上看到邹志鹏的义举后,她十分感动。得知邹志鹏所在的学校缺乏授课老师后,唐锦锡主动联系上了邹志鹏,要求和他一起去贵州支教。

这两天唐锦锡已经做好了前往贵州支教的准备,还特地给山区的孩子们买了新的

红领巾和国旗。唐锦锡说,其实她早就想做一名支教志愿者,但因为有工作要忙等其他原因一直未能成行。去年唐锦锡退休后终于有了时间,经过对贵州山区的一番详细了解,她终于坚定了前往贵州山区支教的决心。

唐锦锡说她以前在单位做过宣传干事,对拼音、文体教学都很擅长,应该可以成为邹老师的好帮手。

急需电教设备

因为过去一年多的努力,邹志鹏支教的山区小学面貌有了改善,尽管学校140多个孩子仍需要翻山越岭才能到学校,但大家学习的积极性非常高。

“我现在最担心的就是孩子们。虽然说成绩比以前好了些,但最主要的问题就是这些孩子们很闭塞,他们中绝大多数人别说飞机,就是连火车都没有见过,几乎所有的人都没有出过山,最远的也就是到过县城。”邹志鹏说,“这次回来前孩子们还盼望着我能多带点书回去给他们看,孩子们渴望了解外面的世界!”

邹志鹏说,最好能够给山区的孩子们添置一套电教设备(一台电视机,一台DVD播放机)。“最普通的就行,我想让孩子们看看山外的世界,他们家里几乎没有电视机,就是有电视也大多使用的是信号时好时坏的卫星天线。”

陈超

邹志鹏说,最好能够给山区的孩子们添置一套电教设备(一台电视机,一台DVD播放机)。“最普通的就行,我想让孩子们看看山外的世界,他们家里几乎没有电视机,就是有电视也大多使用的是信号时好时坏的卫星天线。”

春暖花开,“看世界”的愿望也该实现了。55岁的阿姨唐锦锡,53岁的支教老师邹志鹏,以及他们的爱心网友们,将带着山区孩子的梦想,一起踏上支教之路。 5 讨薪民工工资刚到手就被追砍》之二

市容

滨湖违法户外广告全面肃清

滨湖大队就在市城管局、市城管执法支队的统一部署下,整合了八街道、二镇城管中队的力量,连续两天对滨湖区28条主要道路范围内所有未经审批、有损市容和有碍观瞻的违法户外广告进行了大规模的集中统一拆除行动。

秦峰